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Categoría: G.AUXILIAR DE LAF.ADMINISTRATIVA

PROCESO SELECTIVO PARA ACCESO A LA CONDICIÓN DE PERSONAL
ESTATUTARIO FIJO (Resolución de 21-12-2022)

�SOBRE LA FORMA DE CONTESTAR EN LA «HOJA DE EXAMEN» LEA MUY
ATENTAMENTE LAS INSTRUCCIONES QUE FIGURANAL DORSO DE LAMISMA.

�ESTE CUESTIONARIO PUEDE UTILIZARSE COMO BORRADOR Y NO SERÁ
NECESARIASU DEVOLUCIÓNAL FINALIZAR EL EJERCICIO.

ADVERTENCIAS:
� No abra este cuestionario hasta que se le indique. Para hacerlo introduzca la mano en el

cuadernillo y con un movimiento ascendente rasgue el lomo derecho (ver figura esquina
inferior derecha).

� Marque las respuestas con bolígrafo negro, o en su defecto, azul. Compruebe siempre que la
marca que va a señalar en la H d« oja de Examen» correspon e al número de pregunta del
cuestionario.

� El tiempo de realización de este ejercicio es de 120 minutos.

� Esta prueba consta de 50 preguntas y 5 de reserva, con tres respuestas alternativas
cada una, siendo sólo una de ellas correcta.

� Las preguntas de esta prueba deben ser contestadas en la H x« oja de E amen» en la zona
correspondiente a «PRIMERA PARTE», entre los números 1 y 55.

� Todas las preguntas de esta prueba tienen el mismo valor.

PRIMERA PARTE

� Esta prueba consta de 1 supuesto práctico: con 4 preguntas y 1 de reserva, con tres
respuestas alternativas cada una, siendo sólo una de ellas correcta.

� Las preguntas del supuesto práctico deben ser contestadas en la «Hoja de Examen»,
en la zona correspondiente a «2ª PARTE - SUPUESTO PRÁCTICO , entre los números»
1 y 5.

� Todas las preguntas de esta prueba tienen el mismo valor.

SEGUNDA PARTE - SUPUESTO PRÁCTICO

� La puntuación máxima posible del presente ejercicio será de 100 puntos.
� No serán valoradas las preguntas no contestadas ni aquellas en las que las marcas o

correcciones efectuadas no se ajusten a las indicaciones dadas en la H« oja de Examen».
� Si observa alguna anomalía en la impresión del cuestionario, solicite su sustitución.
� No se permite el uso de calculadora, libros ni documentación alguna, móvil ni ningún otro

elemento electrónico.

©COPYRIGHT 2024 PROHIBIDALAREPRODUCCIÓN TOTALO PARCIAL
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1.- La vigente Constitución Española de 1978 se compone de: 
A) Un preámbulo, seguido de un total de 159 artículos repartidos entre un título preliminar y 

diez títulos numerados. Además, cuenta con cuatro disposiciones adicionales, diez 
transitorias, una derogatoria y una disposición final. 

B) Un preámbulo, seguido de un total de 169 artículos repartidos entre un título preliminar y 
diez títulos numerados. Además, cuenta con cuatro disposiciones adicionales, nueve 
transitorias, una derogatoria y una disposición final. 

C) Un preámbulo, seguido de un total de 179 artículos repartidos entre un título preliminar y 
diez títulos numerados. Además, cuenta con cinco disposiciones adicionales, nueve 
transitorias, una derogatoria y una disposición final. 

 
2.- El principio de subsidiariedad establecido por la Unión Europea se consagró por el:  

A) Tratado de Ámsterdam. 
B) Tratado de Maastricht. 
C) Acta Única Europea.  

 
3.- De conformidad con el artículo 5.2 del Tratado de la Unión Europea, señale la respuesta correcta 
en relación al principio de atribución: 

A) En virtud del principio de atribución, la Unión actúa dentro de los límites de las competencias 
que le atribuyen los Estados miembros en los Tratados para lograr los objetivos que éstos 
determinan. Toda competencia no atribuida a la Unión en los Tratados corresponde a los 
Estados miembros. 

B) En virtud del principio de atribución, en los ámbitos que no sean de su competencia 
exclusiva, la Unión intervendrá sólo en caso de que, y en la medida en que, los objetivos de 
la acción pretendida no puedan ser alcanzados de manera suficiente por los Estados 
miembros, ni a nivel central ni a nivel regional y local, sino que puedan alcanzarse mejor, 
debido a la dimensión o a los efectos de la acción pretendida, a escala de la Unión. 

C) En virtud del principio de atribución el contenido y la forma de la acción de la Unión no 
excederán de lo necesario para alcanzar los objetivos de los Tratados. 

 
4.- Los extranjeros residentes que reúnen los requisitos previstos en la Ley Orgánica 2/2009, de 11 
de diciembre, tienen derecho a acceder al sistema de la Seguridad Social: 

A) Únicamente tienen derecho las mujeres extranjeras embarazadas. 
B) Según lo establecido en el Estatuto Básico del Empleado Público.  
C) De conformidad con la legislación vigente. 

 
5.- Según su Estatuto de Autonomía, la Ciudad de Ceuta podrá proponer al Gobierno la adopción 
de las medidas necesarias para modificar las leyes aplicables, al objeto de adaptarlas a las 
peculiaridades de la Ciudad, mediante:  

A) Pacto con su Asamblea. 
B) Acuerdo de su Asamblea. 
C) En ningún caso puede proponer. 

 
6.- Según el Real Decreto 2271/2004, de 3 de diciembre, las plazas reservadas para personas con 
discapacidad podrán incluirse: 

A) Únicamente en las convocatorias de plazas de ingreso ordinario. 
B) Han de convocarse, en todo caso, en un turno independiente. 
C) Dentro de las convocatorias de plazas de ingreso ordinario o convocarse en un   turno 

independiente. 
 
7.- ¿Cuál es uno de los requisitos necesarios para poder ser titular de derechos según la ley 39/2006 
de Promoción de la Autonomía Personal y Atención a las personas en situación de dependencia? 

A) Residir en territorio español y haberlo hecho durante cinco años, de los cuales dos deberán 
ser inmediatamente anteriores a la fecha de presentación de la solicitud. 

B) Ser ciudadano de la Unión Europea. 
C) Residir en territorio español y haberlo hecho durante tres años, de los cuales dos   deberán 

ser inmediatamente anteriores a la fecha de presentación de la solicitud.  
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8.- De conformidad con el artículo 15 de la Ley Orgánica 1/2004 de Medidas de protección integral 
contra la violencia de género, las Administraciones sanitarias promoverán e impulsarán 
actuaciones, en el seno de:  

A) El Consejo Interterritorial del Sistema Nacional de Salud. 
B) El Instituto Nacional de Gestión Sanitaria. 
C) Las Consejerías de Sanidad de las Comunidades Autónomas. 

 
9.- Señale la respuesta INCORRECTA. Según el artículo 58.2 de la Ley General de Sanidad, los 
Consejos de Salud de Área estarán constituidos, en las proporciones indicadas, por: 

A) La Administración de Sanidad y Consumo. 
B) Las organizaciones sindicales más representativas. 
C) La Administración Sanitaria del Área de Salud. 

 
10.- En virtud del Real Decreto 1314/1984, de 20 de junio, por el que se regula la estructura y 
competencias de la Tesorería General de la Seguridad Social, a ésta se le atribuye, entre otras, la 
competencia de: 

A) El reconocimiento y control del derecho a las prestaciones económicas del sistema de la 
Seguridad Social en su modalidad contributiva, sin perjuicio de las competencias atribuidas 
al Servicio Público de Empleo Estatal en materia de prestaciones de protección por 
desempleo y al Instituto Social de la Marina en relación con el Régimen Especial de los 
Trabajadores del Mar. 

B) La ordenación de los pagos de las obligaciones de la Seguridad Social y la distribución en 
el tiempo y en el territorio de las disponibilidades dinerarias para satisfacer puntualmente 
dichas obligaciones y evitar los desajustes financieros. 

C) El reconocimiento y control del derecho a las prestaciones económicas del sistema de la 
Seguridad Social en su modalidad no contributiva, con excepción de aquellas cuya gestión 
esté atribuida al Instituto de Mayores y Servicios Sociales o servicios competentes de las 
Comunidades Autónomas. 

 
11.- Según el Real Decreto 118/2023, de 21 de febrero, por el que se regula la organización y 
funcionamiento del Instituto Nacional de Gestión Sanitaria, la participación en el control y vigilancia 
de la gestión del INGESA se llevará a cabo por: 

A) El Consejo de Participación y las Comisiones Ejecutivas Territoriales. 
B) El Consejo General y las Comisiones Ejecutivas. 
C) El Consejo de Participación y las Comisiones Provinciales. 

 
12.- Conforme a lo establecido en el Plan de Ordenación de Recursos Humanos del Instituto 
Nacional de Gestión Sanitaria, la concesión de la prolongación de la permanencia en el servicio 
activo, se podrá autorizar por un período de:  

A) Dos años, con posibilidad de prórroga por períodos de igual duración hasta que se cumpla 
la edad máxima de 70 años. 

B) Dos años, sin posibilidad de prórroga. 
C) Un año, con posibilidad de prórroga por períodos de igual duración hasta que   se cumpla la 

edad máxima de 70 años. 
 
13.- Según lo establecido en el Artículo 72, sobre clases y prescripción de las faltas de la Ley 
55/2003, de 16 de diciembre, del Estatuto Marco del personal estatutario de los servicios de salud. 
¿Cuál de las siguientes faltas constituye una falta grave? 

A) La negativa a participar activamente en las medidas especiales adoptadas por las 
Administraciones públicas o servicios de salud cuando así lo exijan razones sanitarias de 
urgencia o necesidad. 

B) La utilización de los locales, instalaciones o equipamiento de las instituciones, centros o 
servicios de salud para la realización de actividades o funciones ajenas a dichos servicios. 

C) El abuso de autoridad en el ejercicio de sus funciones. 
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14.- Según lo establecido en el Artículo 68, sobre la Suspensión de funciones, de la Ley 55/2003, 
de 16 de diciembre, del Estatuto Marco del personal estatutario de los servicios de salud. ¿Cuál de 
las siguientes afirmaciones es CORRECTA? 

A) La suspensión firme determinará la pérdida del puesto de trabajo cuando exceda de tres 
meses. 

B) La suspensión firme por sanción disciplinaria no podrá exceder de seis años. 
C) La suspensión firme determinará la pérdida del puesto de trabajo cuando exceda de dos 

años. 
 
15.- ¿En qué artículo del Real Decreto Legislativo 5/2015 por el que se aprueba el texto refundido 
de la Ley del Estatuto Básico de los Empleados Públicos, se regula el Código de Conducta? 

A) Artículo 25. 
B) Artículo 35. 
C) Artículo 52. 

 
16.- En el artículo 23 de la Ley 40/2015, de Régimen Jurídico del Sector Público: Ámbito de 
aplicación y principios generales, se establece que las autoridades y el personal al servicio de las 
Administraciones en quienes se den algunas de las circunstancias señaladas en el apartado 
siguiente se abstendrán de intervenir en el procedimiento y lo comunicarán a su superior inmediato. 
¿Cuál de los siguientes motivos puede ser causa de abstención? 

A) No tener un vínculo matrimonial o situación de hecho asimilable y el parentesco de 
consanguinidad dentro del cuarto grado o de afinidad dentro del segundo, con cualquiera de 
los interesados que intervengan en el procedimiento. 

B) Haber intervenido como perito o como testigo en el procedimiento de que se trate. 
C) No tener interés personal en el asunto de que se trate o en otro en cuya resolución pudiera 

influir la de aquél; ser administrador de sociedad o entidad interesada, o tener cuestión 
litigiosa pendiente con algún interesado. 

 
17.- La Ley 40/2015, de Régimen Jurídico del Sector Público, en su artículo 24 relativo a la 
recusación, señala que: 

A) La recusación se planteará por escrito en el que se expresará la causa o causas     en que 
se funda. 

B) La recusación se planteará oralmente en el que se expresará la causa o causas en que se 
funda. 

C) Si el recusado niega la causa de recusación, el superior resolverá en el plazo de diez días, 
previos los informes y comprobaciones que considere oportunos. 

 
18.- Según la ley 39/2015 de 1 de octubre de Procedimiento Administrativo Común, ¿quién tiene la 
consideración de interesado en el procedimiento administrativo? 

A) Quienes lo promuevan como titulares de derechos o intereses legítimos individuales o 
colectivos. 

B) Los que tengan derechos que puedan resultar afectados por la decisión que en el mismo se 
adopte y se personen en el procedimiento en tanto no haya recaído resolución definitiva. 

C) Aquellos cuyos intereses legítimos, individuales o colectivos, puedan resultar afectados por 
la resolución y se personen en el procedimiento una vez haya recaído resolución definitiva. 

 
19.- En relación al cómputo de plazos regulado en el artículo 30 de la ley 39/2015, como regla 
general se establece que: 

A) Siempre que por Ley o en el Derecho de la Unión Europea no se exprese otro cómputo, 
cuando los plazos se señalen por días, se entiende que éstos son hábiles, excluyéndose del 
cómputo los sábados, los domingos y los declarados festivos. 

B) Siempre que por Ley o en el Derecho de la Unión Europea no se exprese otro cómputo, 
cuando los plazos se señalen por días, se entiende que éstos son naturales.  

C) Siempre que por Ley o en el Derecho de la Unión Europea no se exprese otro cómputo, 
cuando los plazos se señalen por días, se entiende que éstos son hábiles, excluyéndose del 
cómputo únicamente los domingos y los declarados festivos. 
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20.- El órgano competente para resolver el recurso extraordinario de revisión:  
A) Será el superior jerárquico del que dictó el acto objeto de impugnación. 
B) Será el mismo que el dictó el acto objeto de impugnación. 
C) Será siempre el Ministro competente por razón de materia. 

 
21.- Según el artículo 38 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento Administrativo 
Común de las Administraciones Públicas, los actos de las Administraciones Públicas sujetos al 
Derecho Administrativo serán:  

A) Firmes.  
B) Suspendidos. 
C) Ejecutivos con arreglo a lo dispuesto en dicha ley. 

 
22.- Según lo establecido en el artículo 77 sobre Medios y Periodos de Prueba de la Ley 39/2015, 
de 1 de octubre, del Procedimiento Administrativo Común de las Administraciones Públicas. ¿Cuál 
de las siguientes afirmaciones es INCORRECTA? 

A) Cuando la Administración no tenga por ciertos los hechos alegados por los interesados o la 
naturaleza del procedimiento lo exija, el instructor del mismo acordará la apertura de un 
período de prueba por un plazo no superior a quince días ni inferior a cinco, a fin de que 
puedan practicarse cuantas juzgue pertinentes. Asimismo, cuando lo considere necesario, 
el instructor, a petición de los interesados, podrá decidir la apertura de un período 
extraordinario de prueba por un plazo no superior a quince días. 

B) Cuando la prueba consista en la emisión de un informe de un órgano administrativo, 
organismo público o Entidad de derecho público, se entenderá que éste tiene carácter 
preceptivo. 

C) Los documentos formalizados por los funcionarios a los que se reconoce la condición de 
autoridad y en los que, observándose los requisitos legales correspondientes se recojan los 
hechos constatados por aquéllos harán prueba de éstos salvo que se acredite lo contrario. 

 
23.- La Ley 47/2003, de 26 de noviembre, General Presupuestaria, en su artículo 32, señala que 
los Presupuestos Generales del Estado constituyen: 

A) La expresión cifrada, conjunta y sistemática de los derechos y obligaciones a liquidar durante 
el ejercicio por cada uno de los órganos y entidades que forman parte del sector público 
estatal. 

B) La expresión cifrada, conjunta y sistemática de los derechos y obligaciones a liquidar durante 
varios ejercicios presupuestarios por cada uno de los órganos y entidades que forman parte 
del sector público estatal. 

C) La expresión cifrada, conjunta y sistemática de los derechos y obligaciones a liquidar durante 
varios ejercicios presupuestarios por el Estado, las Comunidades Autónomas y las 
Entidades Locales. 

 
24.- Indique a quién corresponde la aprobación de los Presupuestos Generales del Estado: 

A) Al Congreso de los Diputados. 
B) Al Gobierno. 
C) A las Cortes Generales. 

 
25.- El documento contable ADOK corresponde a las siguientes fases del procedimiento de la 
gestión de los gastos: 

A) Aprobación del gasto y compromiso del gasto. 
B) Compromiso del gasto y reconocimiento de la obligación. 
C) Aprobación del gasto, compromiso del gasto y reconocimiento de la obligación. 

 
26.- Las propuestas de presupuesto de ingresos y de gastos del Instituto Nacional de Gestión 
Sanitaria (INGESA) serán remitidas al Ministerio de Hacienda: 

A) Directamente por el INGESA. 
B) Por el Ministerio de Sanidad.  
C) Por el Ministerio de Trabajo. 
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27.- Las bases de cotización a la Seguridad Social, en cada uno de sus regímenes, tendrán como 
tope máximo:  

A) Las cuantías fijadas para cada año por la correspondiente Orden del Ministro de Hacienda. 
B) Las cuantías fijadas para cada año por la correspondiente Ley de Presupuestos   Generales 

del Estado. 
C) Las cuantías del salario mínimo interprofesional vigente en cada momento, incrementadas 

en un sexto. 
 
28.- Las prestaciones de la Seguridad Social, podrán ser objeto de retención en el siguiente caso: 

A) En orden al cumplimiento de las obligaciones alimenticias a favor de los progenitores. 
B) Cuando se trate de obligaciones contraídas por el beneficiario dentro de la Seguridad Social. 
C) Cuando se trate de obligaciones contraídas por el beneficiario con la Administración 

Tributaria. 
 
29.- En el Régimen General de la Seguridad Social, en caso de accidente de trabajo o enfermedad 
profesional: 

A) El subsidio se abonará desde el día siguiente al de la baja en el trabajo.  
B) El subsidio se abonará desde el mismo día de la baja en el trabajo. 
C) El subsidio se abonará a partir del cuarto día de baja en el trabajo. 

 
30.- Cuál de los siguientes contratos se considera de suministros de acuerdo con el artículo 16 de 
la Ley de Contratos del Sector Público: 

A) Los contratos de adquisición de programas de ordenador desarrollados a medida. 
B) Los contratos relativos a valores negociables. 
C) Los contratos que tengan por objeto la adquisición de energía primaria o energía 

transformada. 
 
31.- Un contrato de obras podrá tramitarse mediante un contrato menor en el siguiente supuesto: 

A) Cuando su valor estimado sea inferior a 50.000 euros. 
B) Cuando su valor estimado sea inferior a 40.000 euros. 
C) Cuando su valor estimado sea inferior a 80.000 euros. 

 
32.- Los expedientes calificados de urgentes se tramitarán siguiendo el mismo procedimiento que 
los ordinarios, con las siguientes especialidades: 

A) El plazo de inicio de la ejecución del contrato no podrá exceder de dos meses, contado 
desde la formalización. 

B) El órgano de contratación, sin obligación de tramitar expediente de contratación, podrá 
ordenar la ejecución de lo necesario para remediar el acontecimiento producido. 

C) Los expedientes gozarán de preferencia para su despacho por los distintos órganos que 
intervengan en la tramitación. 

 
33.- La Ley Orgánica 3/2018, de 5 de diciembre, de Protección de Datos Personales y garantía de 
los derechos digitales, en sus disposiciones generales señala que la Agencia Española de 
Protección de Datos: 

A) Se relaciona con el Gobierno a través del Ministerio de Justicia. 
B) Se relaciona con el Gobierno a través del Ministerio del Interior. 
C) Se relaciona con el Gobierno a través del Ministerio de Presidencia. 

 
34.- Según el artículo 8 de la Ley 41/2002, de 14 de noviembre, básica reguladora de la autonomía 
del paciente y de derechos y obligaciones en materia de información y documentación clínica: 

A) El consentimiento será escrito por regla general. Sin embargo, se prestará de forma verbal 
en los supuestos previstos en la Ley. 

B) El consentimiento será verbal por regla general. Sin embargo, se prestará por escrito en los 
supuestos previstos en la Ley. 

C) El paciente no podrá revocar su consentimiento una vez realizado el mismo.  
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35.- Los derechos de las personas en sus relaciones con las Administraciones Públicas, tales como 
comunicarse a través de un Punto de Acceso General electrónico de la administración, o ser 
asistidos en el uso de medios electrónicos se recogen en: 

A) Ley 39/2015, de 1 de octubre. 
B) Ley 40/2015, de 1 de octubre. 
C) Ley 11/2007, de 22 de junio. 

 
36.- ¿Cuál de los siguientes es un tipo de firma electrónica con naturaleza jurídica en sí misma? 

A) Avanzada. 
B) Autógrafa. 
C) Digital. 

 
37.- El empresario debe garantizar la formación teórica y práctica de los trabajadores en materia 
Preventiva en el cumplimiento del deber de: 

A) Desempeño correcto de las labores profesionales. 
B) Formación y desarrollo. 
C) Protección. 

 
38.- Recibida una queja o sugerencia, la unidad responsable informará al interesado de las 
actuaciones realizadas en el plazo de: 

A) 20 días hábiles. 
B) 10 días hábiles. 
C) 20 días naturales. 

 
39.- Señale la respuesta INCORRECTA respecto a las partes del ordenador: 

A) El hardware se refiere a todas las partes físicas del ordenador y sus dispositivos, tanto 
internos como externos. 

B) El software son todos aquellos datos o instrucciones que son almacenados de forma 
electrónica. 

C) Los dispositivos de almacenamiento tales como USB o DVD forman parte del software. 
 
40.- Para consultar en el sistema operativo Windows aspectos tales como las Opciones del Sistema, 
Dispositivos, Redes e Internet, Personalizar el fondo de pantalla, y Pantalla de bloqueo, entre otros, 
se accederá a:  

A) Menú de configuración. 
B) Gestión de Cuentas. 
C) Accesibilidad. 

 
41.- ¿Qué aplicación nos permite tener actualizado el sistema operativo Windows de forma 
automática? 

A) Windows Upgrade. 
B) Windows Update. 
C) Windows Defender. 

 
42.- ¿En Word cuál es la secuencia de comandos que debemos usar para mover un texto 
seleccionado de un lugar a otro del documento? 

A) Cortar y copiar. 
B) Cortar y pegar. 
C) Pegar y cerrar. 

 
43.- Si usamos la combinación de teclas Ctrl + Q, ¿qué alineación de párrafo seleccionado 
conseguimos en Word? 

A) Derecha. 
B) Justificada. 
C) Izquierda. 
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44.- No es un tipo de relación de tablas en Access: 
A) Relación uno a uno. 
B) Relación uno a varios. 
C) Relación de par a impar. 

 
45.- ¿Cuántas claves principales puede tener una tabla de Access? 

A) Una. 
B) Dos o más, y siempre número par. 
C) Infinitas. 

 
46.- ¿Qué diferencia un informe de un formulario en Access? 

A) El informe presenta los datos y permite modificarlos.  
B) El formulario presenta los datos y no permite su modificación. 
C) El informe presenta los datos, pero no permite modificarlos. 

 
47.- ¿Se pueden mover automáticamente a una carpeta especificada todos los mensajes de correo 
electrónico que tengan un texto determinado en el asunto? 

A) Sí, mediante la creación de una regla. 
B) No, solo se podría mover de forma manual una vez recibido en la bandeja de entrada. 
C) No, el texto del asunto no es una condición válida para crear una regla. 

 
48.- No es un protocolo utilizado en correo electrónico: 

A) SMTP. 
B) POP3. 
C) Ambos son protocolos utilizados en correo electrónico. 

 
49.- ¿Cuál es el protocolo que regula la transmisión y recepción de datos en internet?  

A) TCP/IP. 
B) RSS/IP. 
C) COM/WI. 

 
50.- ¿Cómo se denominan los pequeños archivos de datos que un servidor web puede almacenar 
en nuestro navegador cuando visitamos una página? 

A) Marcadores. 
B) Cookies. 
C) Archivos ACCDB. 

 
PREGUNTAS DE RESERVA 
 
51.- En la vigente Constitución Española de 1978 el derecho a la protección de la salud que se 
reconoce en el artículo 43.1 se encuentra recogido:  

A) Dentro del capítulo III dedicado a los Principios Rectores de la Política Social y Económica, 
del título I, de Derechos y Deberes fundamentales. 

B) Dentro del capítulo II dedicado a los Derechos y Libertades, del título I de Derechos y 
Deberes fundamentales. 

C) Dentro del capítulo I dedicado a la Garantía de las Libertades y Derechos Fundamentales, 
del título I de Derechos y Deberes fundamentales. 

 
52.- El Real Decreto legislativo 1/2013, de 29 de noviembre de derechos de las personas con 
discapacidad tiene por objeto, entre otros, la de: 

A) Garantizar el derecho a la igualdad de oportunidades y de trato conforme a los artículos 19, 
21 y 22 de la Constitución Española. 

B) Garantizar el derecho a la igualdad de oportunidades y de trato conforme a los artículos 9.2, 
10, 14 y 49 de la Constitución Española. 

C) Garantizar el derecho a la igualdad de oportunidades y de trato conforme a los artículos 
15,19, 21 y 22 de la Constitución Española.  
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53.- De conformidad con el Real Decreto 2583/1996, de 13 de diciembre, de estructura orgánica y 
funciones del Instituto Nacional de la Seguridad Social y de modificación parcial de la Tesorería 
General de la Seguridad Social, los órganos de Dirección del Instituto Nacional de la Seguridad 
Social son: 

A) La Dirección General y las Comisiones Ejecutivas. 
B) La Dirección General, Secretaría General y Subdirecciones Generales. 
C) La Dirección General, el Consejo General y la Comisión Provincial. 

 
54.- ¿Cuál de los siguientes NO es un derecho de las personas en sus relaciones con las 
administraciones públicas, recogido en el artículo 13 de la Ley 39/2015?: 

A) A comunicarse con las Administraciones Públicas a través de un Punto de Acceso General 
electrónico de la Administración. 

B) A utilizar las lenguas oficiales en el territorio de su Comunidad Autónoma y fuera de ella, de 
acuerdo con lo previsto en esta Ley y en el resto del ordenamiento jurídico. 

C) A ser tratados con respeto y deferencia por las autoridades y empleados públicos, que 
habrán de facilitarles el ejercicio de sus derechos y el cumplimiento de sus obligaciones.  

 
55.- Señalar la respuesta verdadera sobre la cotización adicional en supuestos de duración 
determinada en el Régimen General de la Seguridad Social: 

A) Los contratos de duración determinada inferior a 30 días tendrán una cotización adicional a 
cargo del empresario a la finalización del mismo. 

B) Los contratos de duración determinada inferior a 60 días tendrán una cotización adicional a 
cargo del empresario a la finalización del mismo. 

C) Los contratos de duración determinada inferior a 30 días tendrán una cotización adicional a 
cargo del trabajador y del empresario a la finalización del mismo. 
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SUPUESTO PRÁCTICO 
 
Doña DFC participó en el proceso selectivo convocado por el Instituto Nacional de Gestión Sanitaria 
(INGESA), para acceso a la condición de personal estatutario fijo, en plazas de la categoría del 
Grupo Auxiliar Administrativo de la Función Administrativa correspondientes a la OPE 2016. 
Una vez finalizado dicho proceso selectivo y comprobado el cumplimiento de los requisitos previstos 
en la convocatoria por las personas aprobadas, la Sra. DFC es nombrada personal estatutario fijo 
de la categoría de Grupo Auxiliar Administrativo de la Función Administrativa y se le adjudica plaza 
en el Hospital de Melilla. 
Está afiliada sindicalmente desde el año 2010, cuando fue nombrada como personal estatutario 
temporal. Cuando obtiene plaza de estatutario fijo, es elegida por los afiliados de su sindicato como 
delegada o representante sindical del Hospital de Melilla. 
Sus compañeros de trabajo acuden a ella siempre que necesitan información o tienen dudas acerca 
de los derechos y obligaciones de cada una de las partes. 
¿Cómo debería responder la Sra. DFC a las cuestiones planteadas a continuación para poder 
informar de forma correcta y precisa a todo el personal que acudiera a ella solicitando esta 
información? 
 
1.- ¿En qué caso NO puede recuperarse la condición de personal estatutario fijo una vez perdida? 

A) Cuando se hubiese perdido por jubilación obligatoria. 
B) Cuando se hubiese perdido por renuncia. 
C) Cuando la pérdida de la condición estuviese motivada por la pérdida de la nacionalidad. 

 
2.- ¿Qué complemento retribuye las condiciones de especial dificultad técnica de un puesto: 

A) Complemento de destino. 
B) Complemento de productividad. 
C) Complemento específico. 

 
3.- ¿Qué consideración tienen las acciones u omisiones dirigidas a evadir los sistemas de control 
horario? 

A) No son falta. 
B) Falta leve. 
C) Falta grave. 

 
4.- Señalar la afirmación correcta respecto al derecho a la información asistencial. 

A) Toda persona tiene derecho a que se respete su voluntad de no ser informada. 
B) Los titulares del derecho a la información son las personas vinculadas al paciente por 

razones familiares o, de hecho. 
C) La información, como regla general, se proporcionará por escrito. 

 
PREGUNTA DE RESERVA 
 
5.- Señalar la afirmación correcta en relación con el período de prueba en la selección de personal 
estatutario temporal: 

A) El personal estatutario temporal no está sometido a período de prueba. 
B) Estará exento del período de prueba quien ya lo hubiera superado con ocasión de un anterior 

nombramiento temporal para la realización de funciones similares en los cuatro años 
anteriores al nuevo nombramiento. 

C) El período de prueba en ningún caso no podrá exceder de la mitad de la duración del 
nombramiento, si esta duración está precisada en el nombramiento. 


